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湖南省衡阳市2016-2017学年高一理综下学期五科联赛（3月）试题

注意事项：时量150分钟                  满分300分
本卷可能用到的相对原子质量：H—1     C—12    N—14       O—16 

Na—23   S—32    Cl—35.5    Cu—64　
第I卷
一、选择题：本大题包括13小题，每小题6分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的
1. 如图a→d表示连续分裂细胞的两个细胞周期。下列叙述不正确的是（   ）
[image: image1.wmf]a


A．a和b为一个细胞周期              B．c段结束时DNA含量增加一倍
C．遗传物质平分一般发生在d段        D．在a段发生染色体数目的加倍
2. 图中的甲、乙、丙表示动物细胞有丝分裂过程中的三个阶段，a是染色体数，b是染色单
       体数，c是DNA分子数。a、b、c的数量关系正确的是：（    ） 

[image: image6.emf]


    A.甲、乙    B.甲、丙     C.乙、丙    D.甲、乙、丙
3. 根据每个细胞中DNA相对含量不同，将某种连续增殖的动物细胞归为甲、乙、丙三组，
       每组细胞数如下图1所示。根据细胞中每条染色体的DNA含量在细胞周期中的变化绘制
       曲线，如下图2所示。下列有关图的分析，错误的是(　　)
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A. 图l中的乙组细胞全部位于图2中的AB段
B.图l中的甲组细胞全部位于图2中的DE段
C.图l中的丙组细胞有一部分染色体数目加倍
D.用药物抑制纺锤体形成，导致丙组细胞数增多
4.关于细胞的分化、衰老、凋亡与癌变，下面选项中表述正确的是（     ）
A．个体衰老是组成个体的细胞普遍衰老的过程
B．原癌基因或抑癌基因发生多次变异累积可导致癌症，因此癌症可遗传
C．细胞的高度分化改变了物种的遗传信息
D．细胞的衰老和凋亡是生物体异常的生命活动
5.下列关于内环境说法错误的是（    ）
  A.人花粉过敏时，由于毛细血管壁的通透性增加，血浆蛋白渗出，会造成局部组织液增加
  B. 静脉注射时，药液进入人体后到发挥作用经过的一般途径是 血浆→组织液→靶细胞
  C．人剧烈活动后,隔一段时间血浆的pH会远低于7.35-7.45

  D. 血红蛋白不属于内环境组成成分
6.在一个以肌肉为效应器的反射弧中，如果传出神经受到损伤，而其他部分正常，感受器受到刺激后将表现为 (   )

A．既有感觉，又能运动          B．失去感觉，同时肌肉无收缩反应
C．有感觉，但肌肉无收缩反应    D．失去感受，但能运动
7．主族元素在周期表的位置，取决于该元素原子的（）
A．相对原子质量和质子数              B．电子层数和最外层电子数
C．最外层电子数和次外层电子数        D．次外层电子数和电子层数
8．钾的金属活动性比钠强，根本原因是(    )

 A．钾的密度比钠的小                      B．钾原子的电子层比钠原子多一层
C．钾的熔点比钠的熔点低 D．加热时，钾比钠更易汽化
9．为了检验某固体物质中是否含有NH4+，下列组合正确的是（）
①蒸馏水②NaOH溶液  ③红色石蕊试纸  ④蓝色石蕊试纸  ⑤稀硫酸
   A．①③         B．④⑤         C．①②③       D．①④⑤
10．在无色透明的强酸性溶液中，能大量共存的是(　　)

A．Na＋、NOeq \o\al(－,3)、Al3＋、Cl－B．Na＋、HCOeq \o\al(－,3)、Ca2＋、NOeq \o\al(－,3)
C．K＋、SOeq \o\al(2－,4)、Cl－、Cu2＋D．Ba2＋、Cl－、K＋、SOeq \o\al(2－,4)
11．NA表示阿伏加德罗常数，下列叙述正确的是 (　　)

  A．1mo1 Na2O2固体中含离子总数为4NA                     

B．17gNH3所含的电子数为10NA
    C．1mol∙L−1 NaCl溶液中含有Na+的个数为NA
  D．标准状况下，22.4 L的SO3中含有NA个SO3分子
[image: image8.jpg]


12．如图，烧瓶中充满a气体，滴管和烧杯中盛放足量b溶液，将滴管中溶液挤入烧瓶，打开止水夹f，能形成喷泉的是(　　)

    A．a是Cl2，b是饱和NaCl溶液
B．a是NO，b是H2O
C．a是 NH3，b是稀盐酸溶液
D． a是CO2，b是H2O
13．有铜镁合金1.52g完全溶解于50mL 密度为1.40 g/mL、质量分数为63%的浓硝酸中，得到NO2和N2O4的混合气体1120 mL（标准状况），向反应后的溶液中加入1.0 mol/L NaOH溶液，当金属离子全部沉淀时，得到2.54 g沉淀。下列说法不正确的是（  ）   

  A．该合金中铜与镁的物质的量之比是2:1  

B．该浓硝酸中HNO3的物质的量浓度是14.0 mol/L   

  C．NO2和N2O4的混合气体中，NO2的体积分数是80% 

  D．得到2.54 g沉淀时，加入NaOH溶液的体积是600 mL

二、选择题：本大题共8小题，每小题6分。在每小题给出的四个选项中，第14~18题只有一项是符合题目要求，第19~21题有多项符合题目要求。全部选对的得6分，选对但不全的得3分。有选错的得0分。
14．下列说法中正确的有(      )
    A．物体受到变力作用，物体才可能做曲线运动
    B．做平抛运动的物体，在任何相等的时间内速度的变化都相等
    C．匀速圆周运动是一种匀速运动
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    D．匀速圆周运动是一种匀变速运动
15．如图所示，在匀速转动的圆筒内壁上紧靠着一个物体与圆筒一起运动，物体相对筒壁静止，则（    ）
    A．物体受到4个力的作用　　　　
    B. 物体所受向心力是重力提供的
    C．物体所受向心力是静摩擦力提供 
[image: image10.png]


    D. 物体所受向心力是弹力提供的
16. 如图所示是一个玩具陀螺，a、b和c是陀螺表面上的三个点，当陀螺绕垂直于地面的轴线以角速度ω稳定旋转时，下列表述正确的是(　　)

    A．a、b和c三点的线速度大小相等      

    B．b、c两点的线速度始终相同
    C．b、c两点的角速度比a的大          

    D．b、c两点的加速度比a点的大
[image: image11.png]7



17．如图所示，横截面为直角三角形的两个相同斜面紧靠在一起，固定在水平面上，小球从左边斜面的顶点以不同的初速度向右水平抛出，最后落在斜面上．其中有三次的落点分别是a、b、c，不计空气阻力，则下列判断正确的是（    ）        
    A．落点b、c比较，小球落在b点的飞行时间短
    B．小球落在a点和b点的飞行时间均与初速度v0成正比
    C．三个落点比较，小球落在c点，飞行过程中速度变化最快
    D．三个落点比较，小球落在c点，飞行过程中速度变化最大
[image: image12.png]


18．如图所示，一条小河，河宽d ＝60m，水速v1＝3m/s。甲乙两船在静水中的速度均为v2＝5m/s。两船同时从A点出发，且同时到达对岸，其中甲船恰好垂直到达正对岸的B点，乙船到达对岸的C点，则(     )
A．α=β  
B．两船过河时间为12s
C．两船航行的合速度大小相同    

D．BC距离为72m
[image: image13.png]


19．如图所示，倾角为[image: image28.png]


足够大的光滑斜面上，有一个xoy坐标系，x轴沿水平方向。若将光滑金属小球从O点分别施以不同的初始运动条件，关于其后运动规律，下列分析正确的有（    ）
A．将小球以其初速度v0分别沿x和y的方向抛出后，将同时到达斜面底边
B．将小球以初速度v0分别沿x的正方向和x的负方向抛出，到达斜面底时速度一样大
C．将小球以速度v0沿x正方向抛出和无初速度释放小球，到达斜面底边的时间相同
D．无论怎样将小球沿斜面抛出或释放，小球做的都是匀变速运动，加速度大小均为[image: image2.wmf]sin
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20．如图所示，轻质不可伸长的细绳，绕过光滑定滑轮C，与质量为m的物体A连接，A放在倾角为θ的光滑斜面上，绳的另一端和套在固定竖直杆上的物体B连接．现BC连线恰沿水平方向，从当前位置开始B以速度v0匀速下滑．设绳子的张力为T，在此后的运动过程中，下列说法正确的是（    ）
    A．物体A做匀速运动         

    B．物体A做加速运动
    C．T可能小于mgsinθ
    D．T一定大于mgsinθ
21．如图所示，A、B、C三个物体放在旋转圆台上，动摩擦因数均为μ（可认为最大静摩擦力和滑动摩擦力相等），A的质量为2m，B、C的质量均为m，A、B离轴距离为R，C离轴距离为2R，则当圆台旋转时，若A、B、C均没有滑动，则（　　） 
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    A．C的向心加速度最大                  

    B．B的摩擦力最小    
    C．当圆台转速增大时，B比A先滑动      

    D．圆台转速增大时，C比B先滑动
第II卷（非选择题共174分）
3、 非选择题：
22.（每空3分，共9分）
[image: image16.png]


    如图所示，一皮带传动装置，皮带与轮不打滑，左边为主动轮，RA:RC=1:2，RA:RB=2:3在传动中A、B、C点的
线速度之比vA:vB:vC=



，
角速度之比ωA:ωB:ωC=



，
加速度之比 aA:aB:aC=



。
23． (3分）
    “研究平抛物体的运动”实验的装置如图所示，在实验前应（多选）（     ）
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A．将斜槽的末端切线调成水平
B．将木板校准到竖直方向，并使木板平面与小球下落的竖直平面平行
C．小球每次必须从斜面上同一位置由静止开始释放 
D． 在白纸上记录斜槽末端槽口的位置O，作为小球做平抛运动的起点和所建坐标系的原点
24.（每空3分，共9分）
[image: image18.png]


    某物理兴趣小组在探究平抛运动的规律实验时，将小球做平抛运动，用频闪照相机对准方格背景照相，拍摄到了如下图所示的照片，已知每个小方格边长10cm，当地的重力加速度为g=10m/s2。
    （1）若以拍摄的第一点为坐标原点，水平向右和竖直向下为正方向，则没有被拍摄到的小球位置坐标为。
    （2）小球平抛的初速度大小为
    （3）小球在2位置的速度大小为
25.(13分）
[image: image19.emf] 

 

    如图所示，在距地面2l的高空A处以水平初速度v0＝
[image: image3.wmf]gl

投掷飞镖，在与A点水平距离为l的水平地面上的B点有一个气球，选择适当时机让气球以速度v0＝
[image: image4.wmf]gl

匀速上升，在升空过程中被飞镖击中．飞镖在飞行过程中受到的空气阻力不计，在计算过程中可将飞镖和气球视为质点，已知重力加速度为g.试求：
(1)飞镖是以多大的速度击中气球的；
(2)掷飞镖和释放气球两个动作之间的时间间隔Δt.
26.（13分）
[image: image20.jpg]


如图所示，用一根长1 m，只能承受46 N拉力的绳子，拴着一个质量为1 kg的小球，在竖直平面内做圆周运动.已知圆心O离地面h =6 m，转动中小球在最低点时绳子断了,求（g=10m/s2）：
（1）绳子断时小球运动的速度多大？
    （2）绳断后，小球落地点与抛出点间的水平距离. 
27.（15分）
    如图所示，一质点做平抛运动先后经过A、B两点，到达A点时速度方向与水平方向的夹角为30°，到达B点时速度方向与水平方向的夹角为60°．
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    （1）求质点在A、B位置的竖直分速度大小之比；
    （2）设质点的位移eq \x\to(AB)与水平方向的夹角为θ，求tan θ的值。
28.（16分）基础知识填空：
（1）酸雨的pH小于；硅酸钠的水溶液俗称；
（2）有以下物质：①Cu  ②Al  ③ C   ④稀硫酸  ⑤浓硫酸  ⑥稀硝酸  ⑦浓硝酸。
加热条件下，①和④（填“能”或者“不能”）反应；
常温下，⑤和⑦可盛装在（选填①或②）容器中；
写出①与⑥反应的化学方程式：；
（3）实验室用MnO2与浓盐酸反应制氯气，在该反应中，氧化剂是，如有1 mol Cl2

生成，则被氧化的HCl的物质的量是mol，转移的电子数目为；
29.（16分）
某研究性学习小组，利用固体Na2SO3与中等浓度的H2SO4反应，制备SO2气体并进行有关性质探究实验。该反应的化学方程式为：Na2SO3（s）+H2SO4=Na2SO4 ↑+H2O+ SO2↑，
除固体Na2SO3和中等浓度的H2SO4外，可供选择的试剂还有：
①溴水②浓H2SO4③品红试液④紫色石蕊试液
⑤澄清石灰水⑥NaOH溶液⑦氢硫酸（H2S的水溶液）
回答下列问题：
（1）欲验证SO2的漂白作用，应将SO2气体通入中（填物质编号），观察到
的现象是；
（2）欲验证SO2的还原性，应将SO2​气体通入中（填物质编号），观察到的
现象是；
（3）为说明SO2的氧化性，应将SO2​气体通入中（填物质编号），发生的
化学反应方程式为；
（4）为防止多余的SO2气体污染环境，最好将尾气通入中（填物质编号），
反应离子方程式为。
30.（12分）
已知：A为正盐，常温、常压下，B、C、D、E、G、H、I均为气体，其中D、G、H为单质，气体B能使湿润红色石蕊试纸变蓝，气体E本身为无色气体，但是与空气接触会生成一种红棕色气体I，H为黄绿色气体。F在常温下是一种无色液体。
C、J的水溶液分别为两种强酸。图中反应条件（除加热外）均已略去。
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(1) 写出它们的化学式： A________、C________、J________； 

(2) 实验室制备气体B的化学反应方程式为：；
(3) 写出B+D→E+F的化学反应方程式：；
(4)  J的浓溶液与单质Ag反应的离子方程式为：；
31.（14分）
某化学兴趣小组利用下图甲装置制取氨气并探究氨气的有关性质。
[image: image23.wmf]
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(1)装置A中烧瓶内试剂可选用________(填序号)。
    a．碱石灰　b．浓硫酸　c．五氧化二磷　d．NaOH固体
(2) 若探究氨气的溶解性，标准状况下，装置D中收集满氨气后，关闭K1、K2，打开K3，引发喷泉的实验操作是______________________________________________；完成喷泉实验后，装置D中充满液体，则装置D中溶液的物质的量浓度为__________。
(3) K2的导管末端需要连接氨气的吸收装置，则不能在K2的导管末端连接图乙中的________装置(填序号Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ)。
(4)若探究氨气的还原性，需关闭K1、K3，K2连接纯净、干燥氯气的装置。
①D中氨气与氯气反应产生白烟，同时生成一种化学性质稳定气体单质，该反应可用来检验氯气管道是否有泄漏，则该反应的化学方程式为。
②尾气可用C装置处理，若尾气中含有少量Cl2，则C装置中应盛放__________溶液(填化学式)，反应的离子方程式为_____________________________________________。
32. （8分）
    如图甲中a、b、c、d表示某植物根尖的不同区域，图乙是用高倍显微镜观察到的该植物组织切片有丝分裂的模式图。请回答下列问题：
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    （1）观察根尖有丝分裂时应选择 区细胞（填字母），请按细胞有丝分裂过程排列图乙中细胞A、B、C、D的正确顺序：（用字母和箭头表示） 。    

    （2）观察细胞质壁分离时可选择 区细胞（填字母），③和④过程中细胞核遗传物质（填“会”或“不”）发生改变。
    （3）图B表示的时期其DNA数、染色体数、染色单体数的比值是多少。
    （4）某同学在显微镜下观察到了A图像，发现了赤道板，请你评价他的观察结果：。
33. （10分）
    图1表示细胞分裂的不同时期与每条染色体中DNA含量变化的关系；图2表示处于细胞分裂不同时期的细胞图像。据图回答问题：
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（1）观察染色体的最佳时期是图2中的图，原因是              。
    （2）图1中AB段形成的原因是，CD段形成的原因。
    （3）图2中细胞处于图1中的BC段。
    （4）观察有丝分裂过程的实验不能选择高度分化的体细胞为实验材料，因为。
34. （14分）
    在进行《观察植物细胞有丝分裂》实验中，甲-戊五位同学在剪取洋葱根尖后，（洋葱体细胞染色体数为16条），立即进行的操作步骤如下：请回答：（注：＋ 表示进行了该项操作，－ 则没有进行）
	学生
	操  作  步  骤

	
	解离
	漂洗
	染色
	制片
	观察

	甲
	—
	+
	+
	+
	+

	乙
	+
	—
	+
	+
	+

	丙
	+
	+
	—
	+
	+

	丁
	+
	+
	+
	+
	+


    （1）甲观察到的实验结果是，乙观察到的实验结果是，丙观察到的实验结果是 。（请从下列序号选择）
    A.染色体未着上颜色，无法看清      B.细胞重叠，看不到染色体
    C.染色体着上颜色，清晰可见        D.染色体着色很浅，模糊不清
    （2）丁同学在进行上述步骤后，直接在高倍镜下观察，长时间未找到有丝分裂的细胞，正确操作是：先在倍镜下找到观察目标，并将其后，再换倍镜。
    （3）丁同学所观察到的细胞中（有/无）形成叶绿体的相关基因。
    （4）若观察到个别细胞的染色体数比大多数细胞多一倍，则说明他看到的那些细胞处于有丝分裂的期，细胞中有DNA分子个,染色单体个。
35. （8分）
    下图是有关生物细胞生活史的概括图，请据图分析回答问题：
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（1） ③所示的变化，在生物学上称为 ，其发生的根本原因是基因的；该过程是否发生了遗传物质的改变？。 

（2） F→G→H过程的技术，在植物学上叫组织培养，其理论基础是利用了细胞的。 

（3） ④过程发生时，其机体内所有细胞是不是都处于衰老状态？ （是/否）
（4）目前认为引起⑤过程的因子有三类，根据其属性不同可以分为： 、、。 

36．（14分）
下图为体内细胞与内环境之间的物质交换示意图，请据图回答下列问题：

[image: image5.png]



（1）此图表示细胞与周围环境的关系，其中组成内环境的是（填标号），毛细血管管壁细胞生活的具体内环境是（填标号），毛细淋巴管管壁细胞生活的具体内环境是（填标号）。
（2）组织细胞生命活动所需的氧是如何从毛细血管到达细胞的?(用图中标号表示)。
（3）血浆、组织液和淋巴三者之间既有密切关系，又有一定区别。一般情况下，②与③成分上的主要区别是




。
（4）组织细胞所需的营养等物质通过、等系统才能到达各种组织细胞。而组织细胞代谢产生的终产物要通过、
 等系统才能排出体外。
高一五科联赛生物答案：
选择题    
1-6     D B B A C C

二、非选择题

32.（8分）

（1）b   B→A→D→C   

（2）d     不       （3）2:1:2（2分） 

（4）赤道板只是一个位置，不是真实结构，因此赤道板是看不到的（2分）   

33.（10分）

（1）乙（1分）  此时染色体形态稳定，数目清晰（1分）  

（2）DNA复制    着丝点分裂 

（3）乙、丙       （4）高度分化的体细胞不再分裂

34.（14分）

（1）（每空1分） B    D    A     

（2）（每空1分） 低    移到视野中央   高

（3）有       （4）后      32      0 

35.（8分）

（1）细胞分化   基因的选择性表达   没有    （2）细胞的全能性     

（3）否     （4）物理致癌因子、化学致癌因子、病毒致癌因子

36.（14分）

（1）②③④       ②③      ③④

（2）⑤→②→③→①

（3）②中含有较多的蛋白质，③中蛋白质的量较少

（4）（每空1分）消化系统   循环系统   循环系统   泌尿系统

五科联赛化学试题答案

	题号
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	答案
	B
	B
	C
	A
	B
	C
	D


28. （1）5.6 ；水玻璃

   （2）不能    ②      3Cu+8HNO3（稀）=3Cu(NO3)2+2NO↑+4H2O

(3)  MnO2       2     2NA或1.204×1024

29. （1）③；品红溶液红色褪去；

   （2）①；溴水褪色
   （3）⑦；SO2+2H2S = 3S↓+2H2O

   （4）⑥；2OH-+SO2  = SO32-+H2O

30. （1）NH4Cl  HCl   HNO3
（2）2NH4Cl+Ca(OH)2 = CaCl2+2NH3↑+2H2O

 (3) 4NH3+5O2 === 4NO+6H2O

（4）Ag + 2H++NO3- = AgNO3 + NO2 ↑+H2O 

31.  (1) ad    (2)用热毛巾捂住烧瓶一段时间     1/22.4 mol/L     (3)  I     
(4) 8NH3 + 3Cl2 = N2 + 6NH4Cl    NaOH    Cl2+2OH-==Cl-+ClO-+H2O  

2016级高一下学期五科联赛——物理答案
（说明：本卷满分110分）

二．选择题(本题共8小题，每小题6分，共48分)

	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21

	B
	D
	D
	B
	A
	BCD
	BD
	ABD


三、填空题：（每空3分，共21分）
22、 1：1：2
，     
3:2：3
，      
3:2：6
。

23． ABC

24． （1） （ 60cm ，60cm ）
（2）小球平抛的初速度大小为     2m/s         。

（3）小球在2位置的速度大小为   2.5m/s       

四、计算题（25、26题各13分，27题15分）

25、解析：(1)飞镖被投掷后做平抛运动，从掷出飞镖到击中气球，经过时间t1＝EQ \* jc0 \* "Font:Times New Roman" \* hps21 \o(\s\up 9(l),v0)＝ EQ \* jc0 \* "Font:Times New Roman" \* hps21 \o(\s\up 9(l),g)，此时飞镖在竖直方向上的分速度vy＝gt1＝

故此时飞镖的速度大小v＝ EQ \* jc0 \* "Font:Times New Roman" \* hps24 \o(\s\up 11(2),y)＝
(2)飞镖从掷出到击中气球过程中，下降的高度h1＝EQ \* jc0 \* "Font:Times New Roman" \* hps24 \o(\s\up 11(1),2)gtEQ \* jc0 \* "Font:Times New Roman" \* hps24 \o(\s\up 11(2),1)＝EQ \* jc0 \* "Font:Times New Roman" \* hps24 \o(\s\up 11(l),2)
气球从被释放到被击中过程中上升的高度h2＝2l－h1＝EQ \* jc0 \* "Font:Times New Roman" \* hps24 \o(\s\up 11(3l),2)气球的上升时间t2＝EQ \* jc0 \* "Font:Times New Roman" \* hps24 \o(\s\up 11(h2),v0)＝EQ \* jc0 \* "Font:Times New Roman" \* hps24 \o(\s\up 11(3l),2v0)＝EQ \* jc0 \* "Font:Times New Roman" \* hps24 \o(\s\up 11(3),2)

EQ \* jc0 \* "Font:Times New Roman" \* hps24 \o(\s\up 11(l),g)
可见，t2>t1，所以应先释放气球．
释放气球与掷飞镖之间的时间间隔Δt＝t2－t1＝EQ \* jc0 \* "Font:Times New Roman" \* hps24 \o(\s\up 11(1),2)

EQ \* jc0 \* "Font:Times New Roman" \* hps24 \o(\s\up 11(l),g).
答案：(1) (2)EQ \* jc0 \* "Font:Times New Roman" \* hps24 \o(\s\up 11(1),2)

EQ \* jc0 \* "Font:Times New Roman" \* hps24 \o(\s\up 11(l),g)
26、6m/s  6m
27、答案：（1）1∶3 （2）EQ \* jc0 \* "Font:Times New Roman" \* hps21 \o(\s\up 9(3),3)
解析：（1）设质点平抛的初速度为v0，在A、B点的竖直分速度分别为vAy、vBy，则
vAy＝v0tan 30° vBy＝v0tan 60° 解得 EQ \* jc0 \* "Font:Times New Roman" \* hps21 \o(\s\up 9(vAy),vBy)＝EQ \* jc0 \* "Font:Times New Roman" \* hps21 \o(\s\up 9(1),3)
（2）设从A到B时间为t，竖直位移和水平位移分别为y、x，则
tan θ＝EQ \* jc0 \* "Font:Times New Roman" \* hps21 \o(\s\up 9(y),x) x＝v0t y＝EQ \* jc0 \* "Font:Times New Roman" \* hps21 \o(\s\up 9(vAy＋vBy),2)t 联立解得tan θ＝EQ \* jc0 \* "Font:Times New Roman" \* hps21 \o(\s\up 9(3),3)
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